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11 клас. Економіка. Тема: Світове господарство та міжнародні економічні     

                                                відносини.  Необхідність міжнародної торгівлі та 
                                                 її сучасні форми.  

                                                 Практична робота  «Аналіз торгового балансу України» 
Мета: актуалізувати, систематизувати та поглибити знання учнів про світове господарство та міжнародні економічні відносини. Сформувати поняття про необхідність міжнародної торгівлі, її сучасні форми, торговельний баланс, торговельний обіг. Ознайомити з міжнародними торговельними організаціями та перевагами членства в СОТ. Шляхом виконання практичної роботи проаналізувати торговий баланс України з метою визначення основних статей експорту та імпорту та головних торговельних партнерів. Формувати систему знань, розвивати вміння використовувати їх на практиці та  у процесі вивчення інших наук. 

Виховувати економічне мислення та пізнавальний інтерес учнів.
Тип уроку: урок узагальнення та засвоєння нових знань, формування знань, умінь, і навичок.

11 клас Інформатика  Тема: Аналіз даних за допомогою функцій табличного     

                                                    процесора.
Мета: узагальнити та систематизувати знання з теми «Табличний процесор». Закріпити вміння та навички створювати таблиці, редагувати дані в середовищі табличного процесора, використовувати автоматизовані способи обчислення в MS Exel та графічне відображення даних шляхом створення діаграм;  презентувати отриманні дані. Формувати вміння використовувати набутті знання на практиці.

Тип уроку: узагальнення та систематизації знань, умінь і навичок.

· Очікуванні результати. Опрацювавши теми, учні зможуть

· Узагальнити  та поглибити знання про світове господарство та міжнародний поділ праці;

· Розкрити причини,чому країни торгують одна з одною

· Сформувати уявлення про те як міжнародний поділ праці та світова торгівля впливають на ефективність національної економіки.

· Пояснювати теоретичні поняття на конкретних прикладах.

· Вирішувати пізнавальні та практичні завдання, використовуючи знання  з економіки та інформатики.

· Працювати з електронними таблицями з метою раціоналізації здійснення обчислень.

· Користуватися мультимедійними ресурсами та комп’ютерними технологіями, презентувати результати  пізнавальної та практичної діяльності.

· Удосконалити систему знань на основі між предметних зв’язків економіки, географії, інформатики, математики, історії

Методи викладання: 

інформаційно-повідомляючий – розповідь учителя;

пояснювально-спонукальний – евристична бесіда;

інструктивно-практичний .

ІКТ
Методи навчання:

виконавчий;

репродуктивний;

практичний;

частково-пошуковий.    ІКТ
Обладнання: підручники,  статистичні таблиці, карта уроку, комп’ютерна презентація інструктивні картки, інструкції з ТБ в комп’ютерному кабінеті.
Програмне забезпечення: ОС Windows, Microsoft Exel, Microsoft PowerPoint, електронні тестові завдання. 

                                                                          Хід уроку

І. Організація класу
ІІ. Актуалізація знань, вмінь
1.Що таке світове господарство?
2. Дайте коротку характеристику світовому господарству. (випереджаюче завдання)

Мікропроект 1. Світове господарство
Жодна з держав світу в сучасних умовах не може існувати відокремлено від інших країн та бути ізольованою від тих процесів, які відбуваються в регіоні або частині світу, де вона знаходиться. Країни, їх національні господарства взаємодіють між собою у виробничій, економічній, політичній, військовій, культурній, гуманітарній, екологічній та інших сферах. Для реалізації цих відносин між країнами встановлюються дипломатичні стосунки, укладаються угоди, договори, що регулюють різні напрямки співробітництва Численні міжнародні зв’язки об’єднують країни світу в тісну систему — світове співтовариство, а їхні національні економіки — у світове господарство.                                                  Отже Світове господарство — це сукупність взаємодіючих національних господарств країн світу, яка функціонує на основі міжнародного поділу праці. Міжнародний поділ праці полягає у спеціалізації окремих країн на виробництві певних видів готової продукції, її частин, а також послуг і в подальшому товарному обміні ними на світових ринках. “Обличчя” країни у міжнародному поділі праці визначають галузі міжнародної спеціалізації, продукція яких значною мірою зорієнтована на експорт (вивезення в інші країни).
Основніими чинниками міжнародного поділу праці є:
1. Географічне положення країн. Наприклад, приморські країни спеціалізуються на морському рибальстві, приморські “вузлові” країни — на обслуговуванні світової морської торгівлі. Наприклад - Сінгапур, Кіпр, Панама, Греція), внутрішньоконтинентальні європейські країни — на міжнародних транзитних перевезеннях сухопутним транспортом;
2. Природно-ресурсна база. Визначає спеціалізацію країн на галузях добувної промисловості, сільського і лісового господарства, лікувально-санаторного господарства, відпочинку і туризму;
3. Соціально-економічні умови. Різноманітні галузі спеціалізації формуються під впливом історичних особливостей розвитку країн, національних і релігійних традицій населення, наявності масових або кваліфікованих трудових ресурсів, нагромадження капіталів, науково-технічного прогресу, впровадження нових технологій тощо.
2. Які групи країн сформували світове господарство? (випереджаюче завдання)

Мікропроект 2. Групи країн, що формують світове господарство 

Сучасне світове господарство має складну структуру. Головні критерії, які визначають місце країн у світі це економічна потужність держави, ефективність використання її потенціалу, рівень розвитку науки й техніки, рівень життя населення.                                                                                                           Залежно від рівня економічного розвитку виділяють розвинені, середньорозвинені країни та ті, що розвиваються. Постсоціалістичні країни, що утворилися після розпаду СРСР, належать до середньо розвинених країн. 24 індустріально розвинені країни становлять Центр світового господарства. На їх частку припадає 55%  світового ВНП та 71% експорту. Вони є лідерами у сфері науки й техніки, поставляють на світовий ринок Ноу-хау (від англ. know how — знаю як) або секрет виробництва — винаходи, оригінальні технології, знання, уміння тощо, які є комерційною таємницею і можуть бути предметом купівлі-продажу або використовуються для досягнення конкурентоспроможності. Економічно розвинені країни змагаються за сфери економіч​ного та політичного впливу. Країни, що розвиваються, ведуть бо​ротьбу за стале існування. Вони становлять Периферію світового господарства, поставляючи на світовий ринок сировину й паливо і для розвинених країн є великим перспективним ринком і сферою вкладання капіталу. Постсоціалістичні країни перебудовують своє господарство на засадах ринку та стверджують своє право на достойне місце у світовому господарстві.                                                                                 У сучасному світовому господарстві виділяють три головні економічні осередки: Європейський (на чолі з Німеч​чиною), Американський (із провідною роллю СПІА), Азіатсько-Тихоокеанський (із провідною роллю Японії та посиленням ки​тайської економіки).
3. Як підтримується цілісність світового господарства? (випереджаюче завдання)
 Мікропроект 3. Цілісність світового господарства .                                                                                   Цілісність світового господарства забезпе​чується механізмом міжнародних відносин, підтримується діяльністю потужних транснаціональних корпорацій та міжнародних організацій. Провідна роль у системі економічних організацій належить Економічній і Соціальній Раді, яка є одним з основних органів ООН. Вона є центральним форумом для обговорення між​народних економічних, науково-технічних, соціальних проблем глобального масштабу. У 1964 р. була створена Конференція ООН із торгівлі та розвитку (ЮНКТАД), основною функцією якої є зао​хочення міжнародних економічних зв'язків, сприяння координації міжнародної торгівлі, організація переговорів із метою укладення багатосторонніх торговельних угод тощо. В останнє десятиріччя значно розширилася сфера діяльнос​ті Світової організації торгівлі (СОТ). Це провідна міжнародна економічна організація, членами якої вже є 153 країни, на частку яких припадає близько 96 % обсягів світової торгівлі. СОТ є потужною та впливовою між​народною структурою, яка виконує функції міжнародного економічного регулювання. Членство в СОТ стало на сьогодні практично обов'язковою умовою для будь-якої країни, що прагне інтегруватися у світове господарство. Із метою сприяння розвитку міжнародних економічних відносин створено регіональні економічні об'єднання.
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ІІІ. Мотивація навчальної та пізнавальної діяльності  .                                                                          

Усі національні господарства взаємно пов’язані такими формами міжнародних економічних відносин:                                                                                                                                                    Міжнародна торгівля товарами й послугами;                                                                                          Міжнародний рух капіталів;                                                                                                               Міжнародна міграція робочої сили;                                                                                                       Міжнародне науково-технічне співробітництво;                                                                          Міжнародний туризм;                                                                                                                             Міжнародні валютно-кредитні відносини.                                                                                                      Більш детально ми розглянемо міжнародну торгівлю. Саме вона за своїми масштабами і функціями в загальному обсязі міжнародних економічних відносин зберігає винятково важливе значення  для кожної країни.                                                                                                                                   Міжнаро́дна торгоівля — система міжнародних товарно-грошових відносин, яка складається із зовнішньої торгівлі всіх країн світу. Вона виникла в процесі зародження світового ринку в   XVІ-XVІІІ століттях і стала важливим фактором розвитку світової економіки. Термін «міжнародна торгівля» вперше використаний в XІІ столітті італійським вченим-економістом Антоніо Маргаретті, автором економічного трактату «Влада народних мас на півночі Італії».                                                                 

Пригадаймо
1. Як називається вивезення вітчизняних товарів за межі країни? (експорт).                                                  2. Як називається ввезення товарів, що надходять до нашої країни від іноземних виробників? (імпорт)

Зовнішня торгівля – це товарообмін з економічними партнерами інших країн. Вона містить у собі:                                                                                                                                                                      експортну торгівлю (вивіз товарів);                                                                                                                        імпортну торгівлю (ввіз товарів);                                                                                                                          транзитну торгівлю (провіз товарів через територію держави).                                                        Протягом тисячоліть, із часу зародження цивілізацій, вивіз товарів у закордонні країни в обмін на іноземні товари був невід'ємною рисою світового господарства. В XІX ст. стрімке зростання виробництва й розвиток транспорту й зв'язку призвели до величезного розширення сфери зовнішньої торгівлі й збільшенню її обсягу, а в кінці XX початок XXІ століть вона набула глобального характеру                                                                                        
План викладу нового матеріалу

1 Причини виникнення зовнішньої торгівлі

2. Принцип абсолютних переваг. Принцип порівняльних переваг.                                                                                                                                                                                                             3. Характеристика зовнішньої торгівлі, форми зовнішньої торгівлі.                                                                                                                 4. Обмеження зовнішньої торгівлі: мита, квоти, демпінг, тарифи.                                                                  5. Практична робота«Аналіз торгового балансу України з метою визначення основних статей експорту та імпорту й  головних   торговельних партнерів»

ІV. Засвоєння нових знань

1 Причини виникнення зовнішньої торгівлі
Перегляд ролика (учні відповідають на питання після перегляду ролика)                                                                   Які ж причини змушують держави займатися зовнішньою торгівлею?                                                                                                                         Підсумуймо                                                                                                                                                                 Існує цілий ряд причин, що змушують держави займатися зовнішньою торгівлею:
1. Нерівномірний розподіл ресурсів на Землі змушує одні держави закуповувати в інших, що володіють сировинними родовищами, ресурси, яких  вони самі не мають;

2. Розходження кліматичних умов змушує одні держав закуповувати в інших сільськогосподарську продукцію, що вони самі не можуть вирощувати;

3. Розходження в економічних структурах (промислово розвинені країни змушені вивозити готові товари й ввозити сировину, а аграрні країни, навпаки, вивозити сировину й сільгосппродукти і ввозити промислові товари);

4. Неоднаковий рівень розвитку техніки й технології (існують країни з особливо високим рівнем техніки й технології в певних галузях виробництва - наприклад, Швейцарія славиться годинниками, Німеччина - оптикою, Японія – електронікою, робототехнікою).
2. Принцип абсолютних переваг. Принцип порівняльних переваг.                                                                                                                                                                                                             

Торгівля товарами та послугами доступна навіть слаборозвиненим країнам: якщо в них немає товарів, що користуються попитом, пропонуються екологічні зони відпочинку, екзотика африканського і тихоокеанського узбережжя. Зовнішня торгівля є джерелом доходу для всіх країн світу. Вона створює умови для економічного зростання. Однак логіка не пояснює, чому країни купують також товари, які можуть виробляти самі. Чи можете ви дати відповідь на це питання?                                                                   У пошуках відповіді на це питання економічна наука звернула увагу на абсолютні відмінності у витратах на виробництво однакових товарів у різних країнах світу.

1. Принцип абсолютних переваг. Адам Сміт. Друга половина XVІІІ ст.  Праця «Дослідження про природу та багатство народів». Абсолютна перевага країни у виробництві певного продукту означає, .якщо якась країна може виробляти того чи іншого продукту більше і дешевше, ніж інші країни, то вона має абсолютні переваги
2.Принцип порівняльних переваг. Давид Рікардо. 1817 рік праця «Принципи політичної економії та оподаткування». Згідно з цією теорією країни експортують товари, які вони виробляють із меншими витратами, а імпортують  такі товари, що виробляються іншими партнерами з меншими витратами
3. Характеристика зовнішньої торгівлі. 
Зовнішня торгівля складається з двох зустрічних потоків

Імпорт (від лат. importare - ввозити) – ввіз у країну іноземних товарів або одержання платних послуг від іноземних фірм.
Експорт (від лат. exportare – вивозити) – вивіз за кордон товарів або послуг для продажу на зовнішніх ринках. Експорт є основним джерелом коштів  для оплати імпорту.
Зовнішня торгівля характеризується такими показниками:

1 Торговий баланс – це співвідношення коштів отриманих протягом року за експорт, і коштів,   сплачених за імпорт товарів. Структурно він складається із двох частин – з надходжень експорту і платежів імпорту, їхнє зіставлення утворює експортно-імпортне сальдо.
.Торговельне сальдо – різниця між вартісними обсягами експорту та імпорту;
2. Торговельний обіг – сума вартісних обсягів експорту та імпорту;

3. Товарна структура – співвідношення товарних груп у загальному обсязі експорту й імпорту
3.1.Структура експорту – це питома вага експортних товарів за видами й ступенем їх переробки. Цей показник характеризує спрямованість експорту (сировинна, машинно-технологічна тощо) та роль країни у міжнародній галузевій спеціалізації.                                                                                     3.2.Структура імпорту характеризує склад і відношення обсягів сировини та готової продукції, які ввозяться до країни
4.Географічна структура зовнішньої торгівлі – розподіл торгових потоків між окремими країнами
 Організаційні форми зовнішньої торгівлі
· МТБ – міжнародні товарні біржі. Це такі торговельні установи, де здійснюється продаж одного товару великими партіями

· МА – міжнародні аукціони. Це міжнародні установи, де здійснюється продаж коштовностей, предметів розкоші тощо.

· МТ – міжнародні торги:                                                                                                                           Відкриті такі, в яких мають брати участь усі бажаючі фізичні та юридичні особи.                                           

            Закриті такі, у яких беруть участь найбільш авторитетні фірми за спеціальними запрошеннями

3. Державне регулювання зовнішньої торгівлі

Мито – це податок на користь держави, що стягується під час перетинання кордонів з власника  товару іноземного виробництва, який увозиться в країну для продажу.

Імпортна квота – установлена державою гранична величина обсягів певних товарів, що ввозяться до країни з конкретної країни-виробника.

Демпінг – установлення штучного заниження цін на експортні товари для досягнення конкурентоспроможності на зовнішніх ринках.
З якою метою держава здійснює регулювання зовнішньої торгівлі? 
Мета державного регулювання:

Захист національних виробників від іноземної конкуренції;
Джерело надходження коштів до бюджету держави;

Засіб поліпшення доступу національних товарів на іноземні ринки

Підсумуймо
1. Що таке зовнішня торгівля? (це товарообмін з економічними партнерами інших країн).
2. Назвіть склад зовнішньої торгівлі. (експортна торгівля, імпортна торгівля.  транзитна торгівля).
3. Що таке торговельне сальдо? Яким воно може бути? ( різниця між вартісними обсягами експорту та імпорту. Додатнім, від’ємним).

4. Які умови виникнення додатнього і від’ємного торговельного сальдо?

5. Що таке торговельний обіг? (сума вартісних обсягів експорту та імпорту)

6. Як його обрахувати?(додати суми вартісних обсягів експорту і імпорту) 

5.Практична робота «Аналіз торгового балансу України» 

Мета: Формувати вміння та навички обрахунків торговельного сальдо, торговельного обігу, обсягу імпорту та експорту, аналізувати таблиці, географічну структуру зовнішньої торгівлі, застосовуючи знання та вміння з інформатики  «Системи опрацювання табличних даних», практичні навички здійснювати обчислення в середовищі табличного процесора, та графічно їх відображати шляхом створення діаграм, використовувати програму Microsoft PowerPoint для презентації виконаних завдань. Систематизація практичних знань умінь і навичок

 Вчитель інформатики
 І. Мотивація навчальної діяльності.

Одним із найважливіших засобів опрацювання даних є таблиці. Після вивчення теми «Системи опрацювання табличних даних» ви засвоїли практичні навички здійснювати обчислення в середовищі табличного процесора, та графічно їх відображати шляхом створення діаграм. Але дуже важливо вміти застосовувати свої знання не тільки на уроках інформатики, а й при вирішенні завдань з інших предметів. Сьогодні на уроці ви будете вирішувати економічні задачі за допомогою табличного процесора, зміст ваших практичних завдань буде пов'язаний з економікою. Також ми пригадаємо основи роботи з програмою Microsoft PowerPoint для презентації виконаних завдань.
 ІІ. Актуалізація опорних знань учнів.

1. Евристична бесіда.

· Яке основне призначення електронних таблиць?

· Із яких  елементів складається електронна таблиця?

· Що може розміщуватися в комірці електронної таблиці?

· Якими способами можна завантажити програму MS Excel?

· Як зробити активною комірку в таблиці?

· Як виконувати обчислення в середовищі табличного процесора?

· Як створити діаграму? Назвіть види діаграм.

ІІІ. Закріплення вивченого на попередніх уроках.

Учень 1.  Введення даних в таблицю. З демонстрацією.

Учень 2. Обчислення за допомогою формул.

Учень 3. Створення і використання діаграм.

Інструктаж з техніки безпеки за комп’ютером.

ІV. Виконання практичної роботи
Робота в групах

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         І група. Завдання 1

Виконайте такі дії:
1. Обрахуйте торговельний обіг України відповідно до даних таблиці.
2. Побудуйте графік та діаграму «Динаміка торговельного обігу України за 2002-2010 роки».
Дайте відповіді на питання:

3. Що таке торговельний обіг?

4. Проаналізуйте графік та діаграму і зробіть висновок, як змінювався торговельний обіг України за цей період.
	Роки
	2002
	2003
	2004
	2005
	2006
	2007
	2008
	 2009
	2010

	Товарний експорт в млрд. дол. США
	17,9
	23,1
	32,7
	34,3
	38,4
	49,3
	67,0
	27,5
	51,43



	Товарний імпорт в млрд. дол. США
	15
	22
	28,7
	33,2
	45,1
	60,7
	85,5
	31,6
	60,74

	Торговельний обіг в млрд. дол. США
	
	
	
	
	
	
	
	
	


ІІ група. Завдання 2
Виконайте такі дії:                                                                                                                                                                                                    

      1.  Обрахуйте торговельне сальдо України відповідно до даних таблиці.
1. Побудуйте графік та діаграму «Динаміка сальдо торгівлі України за 2002-2010 роки».

Дайте відповіді на питання:

       3. Що таке торговельне сальдо?                                                                                                                                                                    
     4. Проаналізуйте графік та діаграму і поясніть, як змінювалися показники торговельного сальдо  за період з 2002 по 2010 роки.
    5. На вашу думку,  як такі показники впливають на економіку України?

	Роки
	2002
	2003
	2004
	2005
	2006
	2007
	2008
	 2009
	2010

	Товарний експорт в млрд. дол. США
	17,9
	23,1
	32,7
	34,3
	38,4
	49,3
	67,0
	27,5
	51,43



	Товарний імпорт в млрд. дол. США
	15
	22
	28,7
	33,2
	45,1
	60,7
	85,5
	31,6
	60,74

	Зовнішньоторговельне сальдо (млрд.дол. США)
	
	
	
	
	
	
	
	
	


ІІІ. Група. Завдання 3
Виконайте такі дії:                                                                                                                                                                                                       

1. Згідно даних таблиці побудуйте стовпчикові діаграми експорту, імпорту та торговельного сальдо України за період  2002 – 2010 роки. Презентацію назвіть так: «Структура зовнішньої торгівлі України (млрд.. дол.. США)»  
Дайте відповіді на питання:                                                                                                                                         

2. Що таке експорт?                                                                                                                                                    3. Що таке імпорт?                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            4. Що таке торговельне сальдо?                                                                                                                                                                                                                                                                                        5. Проаналізуйте діаграми та поясніть, яка залежність спостерігається між показниками експорту, імпорту та зовнішньоторговельним сальдо?
	Роки
	2002
	2003
	2004
	2005
	2006
	2007
	2008
	 2009
	2010

	Товарний експорт в млрд. дол. США
	17,9
	23,1
	32,7
	34,3
	38,4
	49,3
	67,0
	27,5
	51,43



	Товарний імпорт в млрд. дол. США
	15
	22
	28,7
	33,2
	45,1
	60,7
	85,5
	31,6
	60,74

	Зовнішньоторговельне сальдо (млрд.дол. США)
	2,9
	1,1
	4
	1,1
	- 6,7
	- 11,4
	-18,5
	- 4,1
	- 9,31


VІ. Група. Завдання 4

Виконайте такі дії:                                                                                                                                                                                                                                                                                    

1. Згідно даних таблиці побудуйте колові діаграми експорту та імпорту зовнішньої торгівлі України товарами. Презентацію назвіть так «Географічна структура зовнішньої торгівлі України товарами. 2008 рік (% до загального обігу)» 
Дайте відповіді на питання:
2. Проаналізуйте діаграми та таблицю і поясніть, з якими регіонами світу Україна має   зовнішньоторговельні зв’язки? Розмістіть їх за обсягом експорту та імпорту.                                                                                                                                         

3. Назвіть і покажіть на карті світу країни, які є найважливішими торговельними партнерами    

України.
	Регіон
	2008
	Торговельні партнери

	СНД:
	експорт
	35,6
	РФ, Казахстан, Білорусь, 

Узбекистан

	
	імпорт
	39,4
	

	Європа:
	експорт
	29,5
	Німеччина, Італія

Польща

	
	імпорт
	35,8
	

	Азія:
	експорт
	22,8
	Туреччина

Китай, Японія

	
	імпорт
	18
	

	Америка:
	експорт
	6,2
	Бразилія, Мексика

США, Канада

	
	імпорт
	4,9
	

	Африка:
	експорт
	5,9
	Алжир, Ангола,

Єгипет

	
	імпорт
	1,9
	


V, Презентація робіт 
Підсумуймо.
Вчитель економіки. Експортні поставки є головним джерелом коштів для оплати імпорту. Не дивлячись на збільшення експортних поставок, торговельне сальдо України залишається пасивним.   На вашу думку, як це впливає на економіку та соціальний стан країни?                                                               Яка причина цього явища?                                                                                                                                          Що треба робити щоб знайти вихід з такого становища?
Давайте проаналізуємо товарну структуру експорту та імпорту за 2010 рік (млрд.. дол..)
	Найменування товарних груп 
	Експорт
	Імпорт
	Сальдо

	Усього товарів у тому числі  
	51,4
	60,7
	- 9,3

	Продукція металургійного комплексу
	17,3
	4,1
	13,2

	Продукція машинобудування
	9,2
	12,7
	- 3,6

	Продукція хімічної та пов’язаної з нею галузей промисловості
	4,2
	10,1
	- 6

	Мінеральні продукти (руда, сіль, сірка, цемент, паливо мінеральне)
	6,7
	21,1
	-14,4

	Продукція агропромислового комплексу
	9,9
	5,8
	4,2

	Продукція легкої промисловості
	1,1
	2,7
	- 1,6

	Деревина, паперова маса та вироби з неї
	1,8
	2
	- 0,2

	Різні промислові товари
	1,2
	2,2
	- 1


У структурі експорту України надмірно велика частка товарів  із низьким ступенем обробки, які є найбільш чутливими до зміни цін на світовому ринку.                                                                                            Які товари займають найбільшу частку в структурі експорту? 

Чорні метали, поставки мінеральних продуктів, механічне та електричне обладнання, продукція хімічної промисловості..

У структурі імпорту України переважають енергетичні матеріали та товари з високим ступенем обробки, такі як транспортні засоби, прилади та апарати, механічне обладнання.

Така товарна структура зовнішньої торгівлі негативно впливає на економічну і соціальну безпеку держави . 

Вчитель інформатики. Підсумки роботи                                                                                           
VІ. Оцінювання знань
VІІ. Домашнє завдання. Економіка Тема 29 стор. 277 (2005 рік), параграф 28 стор. 160 (2011 рік)            

                                         Інформатика. Параграф 4-6 . Повторити
